

重庆警方通报“胖猫”事件调查情况 女方谭某不构成诈骗犯罪 不予立案

5月19日晚,重庆市公安局南岸区分局发布“胖猫”跳江事件调查情况。

据警方通报:2024年4月11日凌晨,刘甲(男,21岁,网名“胖猫”,湖南临武人,以下称“胖猫”)在重庆长江大桥跳江身亡,引发网民持续关注。5月3日,重庆市公安局南岸区分局接到谭某(女,27岁,重庆石柱人)反映刘乙(女,28岁,湖南临武人,“胖猫”姐姐,以下称“刘某”)侵犯其隐私的报警;5月5日,接到刘某反映谭某诈骗其弟“胖猫”钱财的报警。

经警方查明,谭某和“胖猫”以真实身份交往两年多,互见亲友,经济上互有往来,共同攒钱谋划未来生活,谭某未实施虚构事实或隐瞒真相、以恋爱为名骗取“胖猫”财物的行为,不构成诈骗罪。

“胖猫”姐姐刘某多次发布“胖猫”与谭某私聊记录、转账截图等个人隐私信息,购买流量扩散传播提升热度,导致谭某被网暴,调查过程中,刘某认识到自己行为的违法性并认错,警方将根据进一步的调查情况依法作出处理。

一、关于刘某报案称谭某诈骗其弟“胖猫”钱财的调查情况

(一)“胖猫”和谭某的交往情况

经询问谭某和“胖猫”双方亲友,走访知情人员,依法调查取证,对两人交往情况进行了核实。

2021年11月,“胖猫”与谭某玩网络游戏时认识,同年12月24日,双方确定恋爱关系。

2022年3月,“胖猫”和谭某相约到长沙游玩,“胖猫”妹妹及其男友陪同。

2023年2月初,两人经历分手又复合后,谭某表示不想异地恋,要求“胖猫”到重庆,双方约定10月一起在重庆生活。

2023年10月,“胖猫”从湖南郴州到重庆,在谭某住家附近租房居住,此后多次到谭某家中约会。

2023年11月,谭某通过微信朋友圈公开双方恋爱关系。双方商议开一家花店,由“胖猫”出资7万元、谭某负责经营,

花店于同年12月开业。

2024年2月7日(春节前夕),谭某带“胖猫”回老家,将其作为男友介绍给父母及亲友。

两人交往期间,经历多次分手、复合。4月3日、4日,两人持续发生争吵提及分手。4月5日,谭某给“胖猫”发微信“互相冷静一段时间,过自己的生活”。4月10日,“胖猫”微信聊天对谭某说“把‘支付宝小荷包’的钱转给你”,谭某回复“你转给我那些干什么嘛”“你还小,你也是要用钱的,游戏也不能打很久,你要把钱都自己存起来,为自己的以后做打算,别给我”。当晚,“胖猫”通过支付宝给谭某转账66666.66元(备注自愿赠予),微信留言让谭某经营花店、自己不管了,并将谭某支付宝账号拉黑。

4月11日凌晨,“胖猫”向谭某发微信“我们已经结束了”后跳江。4月23日,民警在长寿区长江水域打捞出—具男性尸体。通过现场勘查、尸表检验、物证检验鉴定及死者亲属辨认,确定死者系“胖猫”,排除刑事案件。5月3日,“胖猫”亲属到长寿区办理相关手续后,“胖猫”遗体在长寿区火化。

(二)“胖猫”和谭某经济往来情况

经梳理“胖猫”、谭某两人转账记录显示,自2021年11月两人网络认识,至2024年4月11日“胖猫”跳江身亡,“胖猫”向谭某转账317次共计79.9万余元;谭某向“胖猫”及其亲属转账179次共计46.3万余元,其中,向“胖猫”转账29.7万余元、向刘某转账3万元、向“胖猫”父亲转账13.6万余元(“胖猫”去世后,谭某应“胖猫”父亲要求返还开花店的7万元和“胖猫”跳江前自愿赠予的6.6万余元)。同时,两人交往期间在支付宝开通“支付宝小荷包”“恋爱记”情侣攒钱账户,供双方随时自行存取,自2022年1月5日至2024年4月8日,谭某共存款23.6万余元、取款16.5万余元(用于两人经营花店、共同生活开支及谭某个人消费等);“胖猫”存款17.3万余元、取款24.8万余元。两人共同攒钱账户中,“胖猫”多支取了7.5万

元(含谭某存款7.1万元,支付宝利息收益0.4万元)。

调查查明,谭某和“胖猫”以真实身份交往两年多,互见亲友,并在一定范围公开双方恋爱关系,经济上互有往来,共同攒钱谋划未来生活,双方存在真实恋爱关系,谭某未实施虚构事实或隐瞒真相、以恋爱为名骗取“胖猫”财物的行为,不构成诈骗罪。

5月11日,重庆市公安局南岸区分局依法作出不予立案决定,将不予立案通知书送达控告人刘某,并告知其应有的法定权利和实施途径。刘某对不予立案决定表示认可。同时,经调解,近日刘某父母与谭某已达成和解,谭某全额退还了与“胖猫”恋爱期间经济往来的差额。

二、关于谭某报案称被刘某侵犯隐私的调查情况

经调查查明,“胖猫”跳江后,经民警协调,4月13日谭某与“胖猫”父亲微信沟通,向“胖猫”父亲返还13.6万余元,称双方交往期间经济问题再无纠纷,“胖猫”父亲通过微信向谭某出具收条,并称“之前你们一起开销的费用不退返我答应,只是退返开店投资的钱和最后的一笔”。但刘某认为“胖猫”每月代打游戏收入2-3万元,“钱都花到谭某身上了”,称要让谭某“不好过,付出代价”,与其妹妹商议“就是要让谭某被网暴”。

刘某翻阅“胖猫”遗留的手机后,通过抖音账号多次发布“胖猫”与谭某私聊记录、转账截图等个人隐私信息。后又在发布怀念“胖猫”信息时,采取另注册账号在评论区点评引导、邀约亲友跟评的方式,继续曝光谭某相关地址、抖音账号等信息。刘某与其妹妹联系多人代写文案,讨论如何博取网民同情,商定自拍时要“很疲惫,很心累,很委屈的模样”“让别人看出你很憔悴的样子”,打扮可以“随意一点”“可以不化妆”,录制时“要先背下来”、不要“眼睛时不时的在看台词”,截取聊天记录要显示谭

某“是捞女+骗子”,要显示“胖猫”被谭某PUA、成为提款机,刘某在平台购买流量扩散传播提升热度,引发广泛关注,其账号粉丝从4月22日的263个涨至最高290余万个。

刘某的行为导致谭某被网民攻击辱骂,谭某支付宝收到大量附辱骂留言的小微转账,网络出现多起威胁谭某人身安全的言论,严重影响谭某正常生活,并造成网络空间秩序混乱。调查过程中,刘某认识到自己行为的违法性并认错,警方将根据进一步的调查情况依法作出处理。

三、关于网上寻衅滋事、网络谣言的查处情况

“胖猫”去世后,引发网民关注热议。个别网民为蹭流量、博眼球,编造谣言、寻衅滋事,各地警方依法开展查处。

网民杨某在网上发布谭某电话号码和支付宝账号截图,煽动网民向谭某支付宝转账附留言辱骂,对谭某进行人身攻击,警方依法立案,对其采取刑事强制措施。网民贺某在网上扬言接到“悬赏令”,称“要杀谭某全家,包括关系好的朋友”,虚构事实扰乱公共秩序;网民潘某、薛某在网上发布谭某身份证信息图片、手机号、邮寄地址等,侵犯公民个人信息;网民熊某、邱某合谋以曝光谭某老家位置为炒点,打探谭某老家并拍摄视频发布;网民杨某为博人眼球,捏造自己与谭某交往谣言上传网络;网民许某冒充谭某开设微博账号,发布不实帖文。上述违法人员均已被当地警方依法给予行政处罚。

此外,网传“4月11日跳江身亡者不是‘胖猫’”“谭某被人殴打”“自称谭某的女子第一次露脸道歉”等均系个别网民歪曲事实、捏造散布的网络谣言,属地警方正进一步调查处理中。

重庆市公安局南岸区分局在警情通报中表示,一个鲜活生命黯然消逝,令人痛心。愿逝者安息。

据新华社、重庆市公安局南岸区分局官方微博

“太空养鱼”进展顺利 “鱼航员”状态良好

新华社北京5月19日电 中国科学院专家19日在北京介绍国内首次在轨水生生态研究项目进展情况。空间站小型受控生命生态实验组件由神舟十八号航天员转移至问天舱生命生态实验柜中开展实验后,目前在轨运行稳定,4条斑马鱼状态良好。

4月25日,神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心升空。随3名航天员一起进入太空的还有4条斑马鱼和4克金鱼藻,用于在轨建立稳定运行的空间自循环水生生态系统,实现我国在太空培养脊椎动物的突破。

据中国科学院上海技术物理研究所

研究员郑伟波介绍,目前,航天员成功开展了两次水样样品采集和1次鱼食盒更换操作,发现了斑马鱼在微重力环境下表现出腹背颠倒游泳、旋转运动、转圈等定向行为异常现象。后续科学家将利用返回的回收水样、鱼卵等样品,结合相关视频开展空间环境对脊椎动物生长发育与行为的影响研究,同时为空间密闭生态系统物质循环研究提供支撑。

19日上午,由中国科学院学部局、教育部基础教育司主办,中国科学院空间应用工程与技术中心承办的“天地共播一粒种——青少年与航天员一起养斑马鱼”科学教育活动暨2024年中国科学

院空间应用工程与技术中心公众科学日活动在北京启动。活动旨在充分发挥空间站科技资源优势、搭建科学探究实践平台,组织青少年设计研制可供4条斑马鱼生活一个月的地面小型密闭水生生态系统,并进行科学观察。

活动现场,科学家将斑马鱼样品赠予同学们并回答问题。“斑马鱼作为‘模式生物’,与人类基因组相似度高达87%,可以作为许多人类疾病的研究模型。同时,与航天员一样,斑马鱼成为‘鱼航员’也需要通过生长阶段、活性、健康等层层选拔。”中国科学院水生生物研究所研究员王高鸿说。

水利部针对南方强降雨启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京5月19日电 水利部19日18时针对广西、广东、福建3省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应,并派出2个工作组分赴广西、广东协助做好暴雨洪水防范工作。

水利部当天发布的汛情通报显示,5月17日以来,华南、西南地区出现强降雨过程,广东、广西等地降暴雨到大暴

雨。受其影响,广西郁江支流武鸣河等11条中小河流发生超警洪水。

水利部水旱灾害防御司有关负责人表示,5月20日至21日,广东东南部、福建东部和南部等地预计仍有大到暴雨,局部地区有大暴雨。此次强降雨过程覆盖区域与前期高度重合,雨区土壤含水量饱和,易发生山洪、中小河流洪水、城市

内涝等灾害。

汛情通报显示,目前,广西、广东、福建和水利部珠江水利委员会正密切关注雨情、水情,加强监测预报,强化应急值守、会商研判和信息报送,做好水库安全度汛及山洪灾害、中小河流洪水防范应对等工作,确保人民群众生命财产安全。

白杰品股全面修复

问:上周五沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场全天探底回升,尾盘大幅走高,各股指均涨超1%,盘面上近4000只个股上涨,房地产、低空经济等板块表现抢眼。截至收盘,两市涨停75只,仅1只个股跌停。60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,创业板指60分钟MACD指标率先出现金叉;从形态来看,连涨在预期中出现,不仅结束了3连阴,短周期指标也全面修复,沪指最强收盘已逼近前期高点,此次震荡各股指均在60小时均线附近企稳回升符合预期,后市继续新高将不是难事。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,房地产行业政策利好空前,有望扭转相关产业链市场预期,后市沪指有望快速突破此前提到的第一目标3219点。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创云信(600155)120万股,会稽山(601579)20万股,卓胜微(300782)8.6万股,太极实业(600667)120万股。资金余额14792098.07元,总净值40780378.07元,盈利20290.19%。

周一操作计划:会稽山、华创云信、卓胜微、太极实业拟持股待涨。胡佳杰